

講道隨筆
當向耶和華歡呼！(二)
詩篇 100

梁德舜牧師

- 100:1 普天下當向耶和華歡呼！
100:2 你們當樂意事奉耶和華，當來向他歌唱！
100:3 你們當曉得耶和華是神！
我們是他造的，也是屬他的；
我們是他的民，也是他草場的羊。
100:4 當稱謝進入他的門；
當讚美進入他的院。
當感謝他，稱頌他的名！
100:5 因為耶和華本為善。
他的慈愛存到永遠；他的信實直到萬代。

(和合本)

願上帝的恩典和平安常與恩浸人同在！

十一月十日(主日)，曾以詩篇一百篇，一同思想「當向耶和華歡呼」，人怎能時常向耶和華歡呼、稱頌神呢？

壹) 當認識與神的關係(v.1-3)

- 1) 祂是神
「你們當曉得耶和華是神」(v.3)
- 2) 人屬神
「我們是他造的，也是屬他的；我們是他的民，也是他草場的羊」(v.3)

今天繼續以詩篇一百篇一同思想「當向耶和華歡呼」第二講。

「感恩」是聖經中一個重要的主題，聖經吩咐我們要感恩，而且不是單單要求我們一年一次在感恩節

的時候感恩，更是吩咐我們基督徒過感恩的生活，感恩要成為一種生活的方式。

貳) 當認識神(v.4-5)

- 1) 神是善
「因為耶和華本為善」(v.5)

- 2) 神是慈愛
「祂的慈愛，存到永遠」(v.5)

神的慈愛存到永遠，「慈愛」是神最基本屬性，在舊約聖經出現共 245 次，意思是

堅定的愛(steadfast love)、

忠誠的愛(loyal love)、

滿有恩慈(full of kindness)，

且有豐盛的憐憫(Abundance in Mercy)，

所以我們要感謝他、向祂感恩。

我們需要過一個感恩的人生，為什麼我們需要向神獻上感恩？詩篇一百篇告訴我們七個很重要又很實際的理由：因為「我們是祂造的」，因為「我們是屬祂的」，因為「我們是祂的民」，因為「我們是祂草場的羊」，因為「耶和華本為善」，因為「祂的慈愛存到永遠」，因為「祂的信實直到萬代」。保羅在帖撒羅尼迦前書第五章 16-18 節

5:16 「要常常喜樂，

5:17 不住的禱告，

5:18 凡事謝恩；因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意」。

特別是第 18 節提到：「凡事謝恩；因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。」「謝恩」(新約出現三十八次)是現在命令時態，意即時常要感恩。

3/神是信實的(v. 5)

「祂的信實，直到萬代」

恩浸人哪！我們的人是生包括過去、現在和未來。

珍惜過去是珍惜恩典，珍惜現在是珍惜時間，
珍惜未來是珍惜盼望。

我們要感謝祂！因為祂的信實，我們每天領受他的恩典，過著滿足的生活、知足的生活！

一個知足的人是一個「**向耶和華歡呼**」的人；一個知足的人是一個「**樂意事奉**」上帝的人；一個知足的人是一個經常「**向神歌唱**」的人；一個知足的人是一個常常「**稱謝上帝**」的人；一個知足的人是一個學會「**讚美**」的人；一個知足的人是一個常常向上帝發出「**感謝**」的人；一個知足的人是一個「**稱頌神**」作為的人。

聖經箴 15:13 說一個滿足的人：「**心中喜樂，面帶笑容。**」一個「**心中喜樂，面帶笑容**」的人，就是一個知足的人。因為如果你不知足，何來感恩之心呢？感恩是發自知足的心。

結論：

你現在可以感恩，在回家路上，你可以感恩，回去家中，可以感恩，常常感恩，凡事感恩，感恩是一種生活的方式，我願意成為一個感恩的人，為身邊的人感恩，為恩浸華浸每位會眾感恩、為遭遇的事情感恩，向神感恩，我要過感恩的生活，這強烈的感動不是因為你娶了一個媳婦，也不是你嫁了女兒，不是因為家中增加了一位孫，不是因為發生了什麼大喜的事情，而是感覺我們的神真美好。

我期望你在這禮拜找一個機會，與你的朋友分享蒙神的恩惠，不要讓任何感恩的思想流走。主賜福你，牧師愛你！